
 

Palacio Legislativo de San Lázaro, 19 de mayo de 2016 
 

Versión estenográfica de la séptima reunión ordinaria de la 

Comisión de Protección Civil de la Cámara de Diputados, 

LXIII Legislatura, llevada a cabo este jueves en el salón B del 

edificio G. 
 

 

El diputado Carlos Sarabia Camacho: En lo que llega mi diputada presidenta, me presento con 

ustedes, yo soy el diputado federal Carlos Sarabia Camacho. Una de mis comisiones es precisamente la 

Comisión de Protección Civil. Mi presidenta ya está por llegar en unos momentos, pero me gustaría ir 

interactuando con ustedes. 

 

Nosotros hace unos meses atrás, unos días atrás, hemos venido trabajando en algunas iniciativas, pero 

es muy importante que ustedes nos puedan ir ayudando en algunas cosas que tengan que ustedes vean 

que es importante que la Cámara de Diputados esté enterada y sobre todo que la Cámara de Diputados 

pueda colaborar, poner su granito de arena para cambiar algunos artículos de la ley o hacer alguna 

reforma o cualquier cosa. 

 

La diputada presidenta María Elena Dorantes, una diputada muy abierta, muy echada para adelante, 

participamos su servidor y otros diputados con ella en el evento de Campeche, ahí con el señor 

presidente, donde se cumplieron los 30 años de la protección civil en México, y se vio en videos, en 

fotografía cómo se ha venido avanzando. 

 

También quiero compartirles que yo soy capitán del Ejército retirado, entonces conocemos un poco el 

tema de protección civil. Nos da mucho gusto cómo se ha venido poniéndole la importancia que esto 

merece. 

 

Para nosotros también es fundamental el tema de ustedes, de los bomberos, porque muchas veces nos 

enteramos por ahí falta de equipo, de capacitación. Ahorita que tenemos esta reunión es fundamental 

que ustedes le puedan expresar a la diputada presidenta para que ella, junto con la comisión, podamos 

nosotros saber de qué manera pelear ahí recurso por ustedes. 
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Yo sé que está el ámbito federal y los estados, pero sí se pueden lograr muchas cosas porque formamos 

parte de otras comisiones. Yo soy secretario de la Comisión de Defensa, de la Comisión de 

Gobernación también soy integrante, y cuando empiezan los trabajos para que nosotros podamos tomar 

una buena decisión a la hora del Presupuesto de Egresos es importante que nosotros los diputados 

estemos enterados cuáles son las deficiencias, dónde hace falta meterle más y a la hora de tomar la 

decisión y revisar el Presupuesto que tenemos varios meses o algunos días para hacerlo, pues tomemos 

una buena decisión. 

 

Es importante también el trabajo que haga el responsable de bomberos en cada uno de los estados. 

Quiero decirles que yo fui alcalde de Pinotepa Nacional. Pinotepa Nacional es un municipio donde es 

centro de epicentro de temblores. Ahí tuve la oportunidad de ser el presidente municipal. 

 

En 2012 llegó uno de los temblores más fuertes que han pasado en los últimos de siete grados y feria, 

ustedes recordarán. Afortunadamente para los ciudadanos fue a las 12 del día. Digo afortunadamente 

porque como llegó el temblor si hubiese sido en la noche, había camas con las paredes ahí, entonces 

hubiera sido un desastre total. 

 

Pero a qué voy con esto. En Pinotepa Nacional, por ejemplo no hay bomberos. Es muy difícil para el 

presidente municipal, primero, el presidente municipal, cuando yo tuve la oportunidad ahí, destinamos 

un terreno de la unidad deportiva que no afecta para nada al complejo deportivo, y se donó a un 

patronato de bomberos, y ese terreno está disponible. Ahorita que soy diputado federal vamos a ver 

cómo ahí con la autoridad municipal podemos etiquetar un recurso para que se haga la instalación. 

 

Tuvieron que venir los bomberos desde Puerto Escondido. Si en un automóvil normal, que vas a una 

velocidad pronta tardas dos horas 20, dos horas y media en llegar, pues con un cambión de bomberos 

aunque vaya muy recio no es posible llegar en ese tiempo.  

 



 

Comisión de Protección Civil 
Séptima reunión ordinaria 

Jueves 19 de mayo de 2016 

Turno 1, hoja 3, bpg 

 

 

Entonces sí es importante, por decirles nada más ese ejemplo, en el caso mío que soy de Oaxaca, de la 

costa, tenemos muchas dificultades para que se traslade el cuerpo de bomberos de un lugar a otro. 

Luego el gobierno del estado, el mismo Congreso del estado, a veces no le da la importancia que tiene 

el cuerpo de bomberos de los estados y sobre todo el equipo que se necesite.  Pero este es el lugar 

adecuado, es el lugar idóneo para que nosotros podamos hacer un buen planteamiento. 

 

A mí me da mucho gusto saludarlos. Yo vengo de la costa. Cuando me enteré que venían hice un 

esfuerzo y siempre me gusta acompañar a mi presidenta porque es importante estar en estos momentos, 

porque si no, de otra manera no se entera uno. 

 

Yo les pediría que vayamos interactuando, viendo a ver qué podemos hacer y cuando llegue ella le 

vamos diciendo y lo que más les pido es que más adelante a ver de qué  manera nos pueden ayudar para 

que nosotros como Comisión de Protección Civil del Congreso federal podamos hacer una buena 

aportación a la hora de defender recursos hacia los bomberos. Hay que ver los mecanismos. 

 

Yo sé que depende de si es del jefe de gobierno de la Ciudad de México o gobernador, no sé qué va a 

ser ahora la Ciudad de México, o de los estados, pues hay que ver cómo, pero lo que sí sé es que hace 

falta mucho recurso para que los bomberos tengan más oportunidades de servirle a los ciudadanos, 

tener mejor equipo y que esta Cámara de Diputados sea responsable de la aprobación del Presupuesto. 

 

Y si esta Cámara de Diputados, que es responsable... 

 

(Sigue turno 2) 


